

借力天府新区建设、立足“插花式”扶贫，仁寿县全力推进脱贫攻坚工作落地显效——

聚力脱贫攻坚 四项举措助增收

张敏红 本报记者 郭侨 文/图



在谢安乡，业主通过土地流转种植蔬菜，带动当地群众务工增收。



爱山桃花的石家社区。(资料图片)

近年来，仁寿县把握天府新区建设重大机遇，立足全县“插花式”扶贫实际，坚持把农村脱贫致富放在首位，创新改革工作方式，通过国有公司参与农业、小额贷款服务、“三个一”帮扶机制和集体经济发展等举措，不断增加农民收益，推进全县脱贫攻坚工作落地显效，推动农村改革工作取得新进展。

国有公司投资农业带动脱贫

仁寿县创新推进铧锐公司作为创新型农业经营主体在富加镇、石咀乡的探索实践，通过整合涉农项目资金，集中流转农村土地，整体打造基础设施，建设集“生产+加工+营销+乡村旅游”三次产业融合为一体的“拎包入住”的现代农业产业园。

按照“大园区+小业主”模式，采取公开招商、联合投资、直接投资等方式，鼓励引导工商资本下乡投资发展现代农业产业。发挥铧锐公司县级土地流转平台功能，引导全县建立县、乡、村三级流转服务平台，公司通过招商、参股、直接投资等方式获得收益；乡镇通过土地流转服务公司提供流转服务，并按照土地流转面积收取一定比例服务费；农户通过组建土地股份合作社，与乡镇土地流转服务公司合作经营，除务工收入外增加“保底收益(土地租金)+按股分红”收益。

目前，铧锐公司已流转土地5000亩，其中完成土地整理调型、土壤培肥800余亩，栽植枇杷树苗300余亩；与中国农科院柑桔研究所对接，筹划石咀乡2000亩(首期)柑橘园建设。

小额贷款服务农业推动脱贫

仁寿县积极推动农村金融改革试

点，充分利用扶贫小额贷款投资现代农业产业建设，助力农业产业发展。创新开展“新型经营主体(公司)+农户”合作模式，鼓励贫困户积极申请贷款；贫困户贷款后，可自主发展产业，也可按照“经营主体+村集体+贫困户”模式，由村集体统一将贷款投资新型经营主体参与现代农业开发。

按照“投资不经营、分红不担险、收益有保障”的原则，贫困户、村集体分别按投资额的5%、1%享受固定分红收益。2017年，全县计划发放扶贫小额贷款5亿元以上，解决建档立卡贫困户发展的资金瓶颈问题。目前，全县已实现扶贫小额贷款规模达2亿多元，增加村集体收入200多万元。

“三个一”帮扶机制助力脱贫

按照省市对贫困户超过20户的非贫困村组织实施“三个一”帮扶力量的要求，仁寿县及时制发了《关于开展干部全覆盖结对帮扶建档立卡贫困户工作的通知》等3个文件，强化脱贫攻坚工作要求，选派188名“第一书记”到146个市定贫困村和42个有建档立卡贫困户20户以上的非贫困村任职。加大帮扶联系力度，确保568个村均有市级部门结对帮扶，共结对帮扶建档立卡贫困户28987户。28名市级领导联系帮扶35个村，(其中市定贫困村9个、非贫困村26个)，84个市级部门联系帮扶85个村，109个县级部门联系帮扶337个村。

对有20户以上贫困户的42个非贫困村设立“三个一”帮扶机制，即每村选派一名第一书记、一个农技巡回小组、每户落实一名责任人，助力脱贫解困。成立由县农业、畜牧、水产、农机部门的技术人员和县城有名的农民

技术人员(土专家、田秀才)组成的粮油、水果、蔬菜花卉、畜牧、水产等5个农业技术巡回服务小组，为42个村及时提供农技巡回服务，每户落实一名帮扶责任人；对贫困户在20户以下的380个非贫困村，由县级部门、乡镇负责，鼓励本村专业大户、致富带头人进行“一对一”帮扶。

集体经济发展壮大助推脱贫

为发挥扶持村级集体经济发展试点示范作用，仁寿县确定了20个集体经济改革试点村，充分利用改革试点资金，探索发展集体经济新方式。

推广组建村组土地股份合作社，通过服务流入方土地流转、协调流转相关事宜，收取流转服务管理费，增加村集体收入。

推广景贤乡同意村合作经营模式，采用“公司+村集体+合作社+农户”发展模式，引入柑桔产业公司合作经营，实现多方共赢。



文宫镇石家社区通过打造乡村旅游项目，带动当地村民实现增收。(资料图片)

推广文宫镇石家社区“公司+合作社+农户”模式，打造乡村旅游项目，群众通过出租闲置资产、果园，收益分红和本地务工等分享发展收益，村集体按一定比例获得固定分红或入股分红。

推广大化镇华兴家园、兴盛镇舒坪社区发展农村服务组织和物业经济经验，采取“农民(集体)入股、公司经营、年底分红”商业运行模式，对小区商业用房统一经营管理年终按股分红，或通过为产业园内企业、居民提供劳务服务，收取服务费等方式增加集体收益。

财政项目全部推行“拨改投”，将投入的财政支农资金建成的基础设施等项目以计价形式量化到集体，实行入股分红。用活小额贷款基金，推行“经营主体+村集体+贫困户”模式，将贷款入股经营主体，村集体按投资额的1%享受分红收益。目前，全县仅146个整体退出贫困村已完成经营性收入214.5万元，预计今年将实现经营收入574.1万元。

仁寿县全面完成全民参保登记

本报讯(陈娜)按照“查不漏户，户不漏人，人不漏项”的要求，仁寿县人力资源和社会保障局精心组织，多措并举，确保全县全民参保登记工作有力、有序、有效推进。截至8月底，已全面完成全县全民参保登记40733人的入户调查及系统导入。

组织部署到位。按照市上要求，仁寿县政府及人社局迅速行动，成立了全民参保登记工作领导小组，制订了详细的工作方案，着力推进全民参保登记工作；充分依托乡镇及村(社区)的基层平台，将工作任务层层分解。

业务培训到位。为确保乡镇、村(社区)做好入户调查数据录入工作，8月4日召开了全县全民参保登记工作业务培训会，培训乡镇业务经办人员140人；各乡镇召开村级入户调查员培训会60场，培训村级调查员1400人。

政策宣传到位。采取入户宣传、阵地宣传、媒体宣传等方式开展政策宣讲，增强全民参保登记的社会知晓度。

数据审核到位。采取双审核制，由各乡镇对村(社区)完成的调查信息进行初步审查，符合要求、准确规范的信息录入系统，不符合条件的要求退回重新调查登记；乡镇录入后，再由县人社局对录入数据进行严格审核，对录入不完整、不规范、不准确的数据不予通过，并将问题及时通知相关乡镇的录入员，要求及时整改。

工作督查到位。建立全民参保登记入户调查人员数据填报制度，要求乡镇每个工作日17时前上报调查人数进展情况。同时，建立全民参保登记工作督查机制，县人社局组织6个工作组，每个组联系10个乡镇，对全县60个乡镇的全民参保登记业务工作进行实地指导和督查，以全过程督查倒逼提速增效。

李洪贤：养兔脱贫 日子越过越红火

本报记者 郭侨 文/图



李洪贤通过养兔实现了脱贫。

9月8日早上8点，仁寿县文宫镇石家社区3组居民李洪贤来到其新建房屋建设现场，了解房屋建设情况。“全靠党和国家的政策好，我今年41岁了，终于拥有了自己的房子。”看着即将完工的新家，李洪贤的喜悦之情溢于言表。

据了解，李洪贤一家因病致贫，多年来他和妻子靠着微薄的收入维持生计，日常开销尚且紧巴巴的，更别提建新房子了，夫妻俩一直住在父母土墙筑就的老房子里，墙体有不少裂纹。石家社区“第一书记”和村干部在深入走访了解后，将李洪贤一家纳入精准扶贫对象，对其实施易地搬迁扶贫，并帮助他发展兔子养殖，他家的日子渐渐有了好转。

当天上午10点，李洪贤回到家中，开始清洗兔笼。“今年喂养的第二批兔子前不久已销售一空，我正准备再采购300只兔苗。”李洪贤说，养兔子成本低、周期短、见效快，“我相信未来的日子会越过越红火！”

因为李洪贤之前有养兔的经验和技能，考虑到他的具体情况，2016年，村上建议他继续从事养殖业。县畜牧局还出资为其新建了一间30多平方米的兔舍。由于新建了兔舍，2016年年底，李洪贤成功脱贫。

“去年我们家总收入有2万多元的收入。”在脱贫9个月后，李洪贤笑嘻嘻地说，村干部并没有因为他已经脱贫而减弱帮助力度，一如既往地鼓励和帮助他实现更好地发展。

李洪贤介绍说，他一年养殖3至4批兔子，共有1000余只，每只兔子平均能赚8元左右，加上妻子外出务工和自己在社区的公益性岗位就职，预计今年的收入能实现翻一番的目标，达到4万余元，“正好能为新家添置一些新家具。”

记者感言

“新旧”之间看脱贫变化

两年时间，记者走进同一个地方两次，每次都有不同的感受，这个地方就是李洪贤的家。前一年是“老”家，后一年却是“新”家，“新旧”二字间，彰显的不仅仅是群众自力更生不等不靠的脱贫意愿和决心，更是扶贫干部一点一滴的心血。

2016年，记者在脱贫攻坚的稿件中写下一句话：“俗话说，不怕山高，就怕腿软。带领群众翻过贫困这座大山，也是如此，幸福不会从天而降，脱贫办法也只能在反复的扶贫探索中才能磨砺出来。”

2017年，回头来看石家社区的脱贫办法，既成效显著，又禁得起时间的考验。如今，和石家社区一样，仁寿各地的干部群众，正砥砺前行在小康路上，一幕幕生动繁荣的画面轮流上演，传达着同一个主题——“脱贫攻坚没有句号”。

松峰乡：三措并举助贫困户精神物质“双脱贫”

本报记者 梁昊

为深入推进脱贫攻坚工作，仁寿县松峰乡采取教育引导、智力帮扶、项目扶持等方式，让贫困户精神上“脱胎换骨”，收入上“钱包鼓鼓”，让昔日的贫困户变成了今日的“专重户”、“带头人”、“村干部”。

把精准贫困户培养成种养能手

该乡在对贫困户的长期走访中，发现许多贫困户有通过发展产业脱贫的愿望，然而却有多方面担忧：有人因长期贫穷导致自卑心理，失去致富的动力；有人因缺乏种养技术而导致产业结构调整失败，失去发展信心；有人则缺少项目资金的支持和发展平台……

针对这些情况，该乡安排驻村干部、“第一书记”采取“一带一”联系帮扶贫困户，通过走访慰问、心理疏导，让贫困户重拾发展信心。聘请县、乡种养专家到户免费培训种养技术，并组织养殖户实地参观学习，让贫困户重拾发展信心。用好用活种养财政专项资金、基础设施补助资金，帮助贫困户突破发展瓶颈。与此同时，市、县各联

系帮扶部门送家禽、家畜、技术培训到户。2016年，市食品药品监督管理局免费向联系的雀岩村发放鸡苗4000多只，并以每只100元的价格进行回收，帮助贫困户实现产值40万元；县广播电视台、县档案局、县城管办分别为联系村送去良种鸡苗、山羊；县畜牧局向联系村石坝村的贫困户送去10万元的优质母猪和10万元的圈舍改造资金。

在各方帮扶下，该乡精准贫困户中涌现出了4户养猪、8户养羊、8户养鸡大户和2户种植专重户。

把精准贫困户培养成致富带头人

2016年，该乡开展了“自强自救、自力更生家庭，环境优美、卫生整洁家庭，尊老爱幼、邻里和睦家庭”评选表彰活动。全乡32户精准贫困户当选，成为群众学习的榜样和标杆。这32户榜样积极向上、生活态度影响贫困户，用过硬的种养技术帮助培训贫困户，用生活好习惯去感染贫困户，在全乡上下形成了“先富带后富”的生动局面。

“我以前不懂养殖中的防病防疫技术，只是在田间地头散养了几只羊。后

来我通过不断学习，现在年出栏山羊200只以上。”近日，在该乡新和村，贫困户梁仁华一边喂羊群，一边对记者介绍了养殖经验。梁仁华现在是全村远近闻名的养殖能手，常走村串户为大家讲解养羊知识、打防疫针，在他的帮助下，许多群众也相继脱贫。

同时，该乡采取“寄养代养”模式让更多的贫困户脱贫致富。针对没有劳动力、没有技术的贫困户，该乡用财政专项资金和帮扶单位资助金购回小羊，由他们把小羊寄养到养殖大户的圈舍里，自己帮养殖大户打工学技术，养成商品羊卖掉后所得利润双方再分配。

把精准贫困户培养成村组干部

该乡在精准贫困户中开展“从牌桌走向书桌网络、从酒馆走向田间地头、从茶馆走向文化大院”活动，让许多贫

困户从昔日的牌桌上走到了村文化大院，他们不仅积极主动配合村组干部搞好村组事务，还主动把自己的种养技术无偿传授给乡亲们，使干群关系和邻里关系进一步融洽。在驻村干部的引导下，一些贫困户还教育子女向党组织靠拢，申请加入中国共产党。一些年纪轻、学历高、带头脱贫、带领群众脱贫的贫困户得到群众支持，在去年村“两委”换届选举中，被选为群众代表、组长和村干部，刘毅就是其中一位。

“通过政府的帮助和自己的辛勤劳动，我已经实现了物质上的脱贫，如今，我正在加强党章党规及养殖知识的学习，力求精神上实现脱贫。”雀岩村养殖户刘毅在去年村“两委”换届选举中当选为雀岩村会计，如今，他已经从贫困户变为年出栏山羊300头的养殖大户。



眉山市东坡区环湖路商业房产拍卖公告

受法院委托，我司定于2017年10月12日14时在眉山宾馆会议室依法对以下标的进行公开拍卖，现公告如下：

一、拍卖标的：眉山市东坡区环湖路东延二段98号1Aa(栋)5楼1号商业用房，房屋建筑面积约1381.41㎡，结构为混合，规划用途为商业，分摊占用土地使用权面积约785.6㎡；现状为出租，租赁有效期至2017年11月30日。参考价572.84万元，竞买保证金57万元。

二、标的展示时间及地点：自公告之日起至拍卖日止标的所在地现场公开展示。

三、竞买手续办理：有意竞买者请于2017年10月10日12时前(以到账为准)缴纳竞买保证金至法院指定账户(账户名：眉山市东坡区人民法院诉讼费及案款专户；开户行：中国银行眉山眉州大道支行；账号：11989704 9253 0002；备注：竞买保证金)；并于2017年10月12日12时前持有效身份证件及保证金缴纳凭证到

眉山宾馆会议室办理竞买手续。

四、特别说明：1.上述标的按现状拍卖，标的过户所涉及的买卖双方相关税、费均由买受人自行承担；2.拍卖标的的其他瑕疵由竞买人自行考察，法院及拍卖人不承担拍卖标的瑕疵担保责任；3.标的的过户登记手续由买受人自行办理；4.请涉及上述标的的当事人、担保物权人、优先购买权人于拍卖日到场；优先购买权人请持相关证明按上述要求办理竞买登记手续，逾

期视为自动放弃相关权利。

详情可查询人民法院诉讼资产网www.rmfszsc.gov.cn 查询法院监督电话：38106915 咨询电话：徐先生 18010651719 陈女士 18628919898 高女士 13551044850 成都市金沙拍卖有限公司 四川亚奥拍卖有限责任公司 成都翰轩拍卖有限公司 二〇一七年九月十四日

拍卖公告

受委托，我公司定于2017年9月21日上午10时在眉山市东坡区大北街417号三本公司拍卖厅对存放于成都邮电通信设备厂(眉山总部)全资子公司“四川金鹰电子实业有限责任公司”厂区内的旧设备以现状进行公开拍卖，现将相关事项公告如下：

一、拍卖标的 旧设备一批(机器设备：精密普通车床、台式钻床、耐压测试仪、液压板料折弯机、压力机等；电子设备：计算机、复印机等)，参考价7.75万元，

保证金2万元。二、标的展示时间地点：即日起标的所在地现场展示。

三、有意竞买者请于2017年9月20日17时前与我司联系，交纳竞买保证金，办理报名手续，详情请参阅本公司拍卖文件。 联系电话：028—38117897 13778824258 公司网址：www.jqpm.cn 四川眉山金桥拍卖有限责任公司 二〇一七年九月十四日